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81. (C) ekuk 15 o"kZ igys]

A dh vk;q = x o"kZ

 15 o"kZ igys B dh vk;q = 3x  o"kZ

iz'ukuqlkj]

15

3 15

x

x




=

2

3

3x + 45 = 6x + 30

3x = 15

x = 5

 vHkh"V ;ksx = (5 + 15) + (15 + 15) = 50 o"kZ

82. (B) ekuk rhljh la[;k = x

iz'ukuqlkj]

3

2

x
+ 3x + x = 3 × 77

3x  + 6x + 2x = 462

x = 42

 igyh la[;k = 
42 3

2


= 63

83. (D) ekuk /kjk dh pky = x fd-eh-@?kaVk

iz'ukuqlkj]

28

3x – x
 + 

28

3x x
 = 7


14

x
 + 

7

x
 = 7

21 = 7x

x = 3

 'kkar ty esa uko dh pky

= 3 × 3 = 9 fd-eh-@?kaVk

84. (A) ekuk x o"kZ ckn oLrq A dk ewY;] oLrq B ds ewY; ls
30 iSls vf/d gks tk,xkA

iz'ukuqlkj]

3.80 + 
30

100
x – 5.70 – 

10

100
x = 

30

100

20x – 190 = 30

20x = 220

x = 11

 vHkh"V o"kZ = 2018 + 11 = 2029

UP CONSTABLE MOCK TEST – 08 (SOLUTION)

85. (C)
5

7
 = 0.71

6

7
 = 0.85

vc]

2

3
 = 0.67

8

9
 = 0.89

3

4
 = 0.75


5

7
< 

3

4
< 

6

7
86. (A) x3 – 1 = (x – 1) (x2 + x + 1)

x2 – 1 = (x – 1) (x + 1)

    (x + 1)2 = (x + 1)(x + 1)

 e- l- i- = 1

vkSj] y- l- i- = (x2 – 1) (x + 1)(x2 + x +1)

87. (D) igyk v;Ld = 6 + 7 = 13

ekuk nksuksa v;Ldksa ds 13 fd-xzk- otu dks fi?kyk;k
tkrk gSA blfy,]

13 fd-xzk- esa fVu dh otu = 
5

13
8

 = 
65

8
fd-xzk-

 fVu dk vHkh"V izfr fd-xzk- otu =  
65

8 13 13 

= 
65

8 26
 = 

5

16
fd-xzk-

88. (B) ekuk nks yxkrkj fo"ke la[;k, = x vkSj x + 2

iz'ukuqlkj]

(x + 2)2 – x2  = x2 + 4 + 4x – x2

= 4x + 4 = 4(x + 1)

vr%] og ges'kk 4 ls foHkkftr gksxkA
89. (A)   A : B    : C       : D

   2 : 3

2    : 3

                                2            :      3

2×2×2 :   3×2×2   : 3×3×2    :   3×3×3

A, B, C vkSj D ds fgLlksa dk vuqikr

= 8 : 12 : 18 : 27

 C dk fgLlk =  
65000

8 12 18 27   × 18

= `18000
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90. (B) ekuk NksVh la[;k = x

ekuk cM+h la[;k = y

70x = 40y


x

y =
4

7

 cM+h la[;k = 
3300

11
× 7 = 2100

91. (B) ekuk ijh{kk nsus okys Nk=kksa dh U;wure la[;k = x

vuqrh.kZ Nk=k = x × 
42 75

100

.

vr% x dk U;wure eku] ftlds fy, mldk 42.75%

,d iw.kZ la[;k gS = 400

92. (A) ekuk ikbi A }kjk VSad dks Hkjus esa fy;k x;k le;

= x ?kaVs

iz'ukuqlkj]

1 1

30x x –
  = 

1

20

  
30

30

x – x

x x –


 = 

1

20

40x – 600 = x2 – 30x

x2 – 70x + 600 = 0

x2 – 60x – 10x + 600 = 0

x(x – 60) – 10(x – 60) =  0

x = 60

 ikbZi B }kjk VSad dks Hkjus esa fy;k x;k le;

= 60 – 30 = 30 ?kaVs

93. (D) vHkh"V foØ; ewY;

= 
800 100

80


 × 

120

100
 = `1200

94. (A) ekuk oLrq dk Ø; ewY;  = `x

iz'ukuqlkj]

120

100

x 
 + 48 = 

145

100

x 


29

20

x
–

6

5

x
= 48


29 24

20

x – x
= 48

 
4

x
 = 48

x = 192

95. (C) jfo dh xfr = 
288

32
 = 9 eh-@lsa-

gsear dh xfr = 
288

36
 = 8 eh-@lsa-

bl izdkj]

gsear }kjk 32 lsadM eas r; dh xbZ nwjh

= 8 × 32 = 256 eh-

 vHkh"V varj = 288 – 256 = 32  eh-

96. (C) ekuk /ujkf'k = x

iz'ukuqlkj]

6 4

100

x  
 = 

621 8 5

100

 

x = 1035

97. (B) vè;kidksa dk vHkh"V vkSlr otu

 = 
   30 70 25 65

5

– 
 = 

475

5
 = 95 fd-xzk

98. (C) pw¡fd nj v/Zokf"kZd gSA

 vHkh"V nj = 4%

vkSj] le; = 2 o"kZ

4% = 
4

100
 = 

1

25

  3750

I o"kZ – 150

II o"kZ – 150 + 6

 vHkh"V varj = `6

99. (B)
6

7
7

 – 
7

3
8

 + 
7

2
12

= 
55

7
– 

31

8
 + 

31

12

= 
1320 651 434

168

– 
 = 

1103

168

100. (C) vHkh"V [kjhn ewY;

= 
83

6
× 

36

5
 = 

498

5
 = 

3
99

5
 izfr yhVj

101. (B)  48 18  –  12 32

= 4 3  + 3 2  – 2 3 – 4 2

= 2 3 – 2
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102. (A) iz'ukuqlkj]

pq = 256

(16)2 = 256

(p–2)(q+1) = (16 – 2)(2+1) = 143 = 2744

103. (A) 'ks"k nwjh = 4 fd-eh-

'ks"k le; = 30 feuV

 vHkh"V xfr  = 
4

30
× 60 = 8 fd-eh-@?kaVk

104. (B) (8M + 12W)10 = (35M + 70W)2

80M + 120W = 70M + 140W

10M = 20W


M

W
 = 

2

1

 iq:"k vkSj L=kh dh {kerk dk vuqikr = 2 : 1

vr% dqy dk;Z = (8 × 2 + 12 × 1) × 10 = 280

 15 O;fDr vkSj 26 fL=k;ksa dks dk;Z djus esa yxk

le; =  
280

15 2 26   = 
280

56
 = 5 fnu

105. (B) iz'ukuqlkj]

9

x
 = 

175

24

x 

8x = 3x + 525

x = 105

jsyxkM+h dh xfr =
105

9
×

18

5
 = 42 fd-eh-@?kaVk

106. (D) vHkh"V le; =  
750

96 6 5– × 18 = 30 lsadM

107. (A) iz'ukuqlkj]

12

x
 = 

18

16

x 

x = 54

 x = 54 fd-eh-

 vHkh"V nwjh = 54 fd-eh-

108. (A)
1

1
3

1
4

1
5

6







 = 
1

1
3

6
4

31





 = 
1

1
3

124 6

31




 = 
1

31
3

130


 = 
1

390 31

130



= 
130

421

109. (D) iz'ukuqlkj]
3(x – 12) = x

3x – 36 = x

x = 18

iq:"k vkSj efgykvksa dh dqy la[;k
= 2 × 18 = 36

110. (C) q – [q – (p – q) – {q – (q + p + q)} – 2q]

= q – [q – p + q – {q – q – p – q} – 2q]

= q – [2q – p + q + p – 2q]

= q  – q = 0

111. (B)  vHkh"V vkSlr

= 
2 3 5 7 11 13 17 19 23

9

       

= 
100

9

112. (B) feJ.k esa ikuh dh ek=kk = 
40 90

100


= 36 yhVj

 cgkj fudkyk x;k ikuh

= 
36 125

100 3




 = 15 yhVj

'ks"k feJ.k esa nw/ dh ek=kk

= 
4

25
× 100 = 16%

113. (D) (81 – 27)2 + 2 × 81 × 27

= (54)2 + 4374

= 2916 + 4374 = 7290

114. (A) ,d isafly dk Ø;&ewY; = `
15

8

,d isafly dk foØ; ewY; = 
24

12
= `2

ykHk% = 

15
2

8 100
15

8

–
 = 

1 8

8 15
  × 100

= 
20

3
 = 

2
6

3

115. (A) ge ,d la[;k 1 ysrs gS vkSj nwljh dksbZ Hkh la[;k] rc

(1, 2) 1 × 2 = 2

1 + 2 = 3

(1, 3 )1 × 3 = 3

1 + 3 = 4

(1, 4 )1 × 4 = 4

 1 + 4 = 5

blfy,] 1 og la[;k gksxhA
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116. (C) 82 + 152 =172

blfy,] ;g ,d ledks.k f=kHkqt gSA

vr%] vHkh"V {ks=kiQy = 
1

2
× 8 × 15 = 60 ls-eh-2

117. (B) iz'ukuqlkj]

(3x × x) = 972

x2 = 324

x = 18

eSnku dk ifjeki = 2(18 + 3 × 18) = 144 eh-

118. (B) ekuk ?kM+h dk Ø; ewY; = x

igyk foØ; ewY; = 
88

100

x 
= 

22

25

x

nwljk foØ; ewY; = 
106

100

x 
 = 

53

50

x

iz'ukuqlkj]

53

50

x
 – 

22

25

x
= 162


53 44

50

x – x
 = 162

x = 
162 50

9


 = `900

119. (C) ekuk va'k = x

iz'ukuqlkj]

2

2 1 2

x

x –




 = 

2

3

3x + 6 = 4x + 2

3x + 6 = 4x + 2

x = 4

 vHkh"V fHkUu = 
4

8 1–
 = 

4

7

120. (C) vHkh"V y- l- i- = 
1 3 5 6

3 5 6 7

, ,

, ,

vkjS dk y - l - i -
vkSj dk e - l - i -

= 
30

1
 = 30

vHkh"V e-l-i- = 
1 3 5 6

3 5 6 7

, ,

, ,

vkjS dk e - l - i -
vkSj dk y - l - i -

= 
1

210

121. (C) ftl izdkj dh O;fDr dh vkRedFkk gksrh gS mlh
izdkj jk"Vª dk bfrgkl gksrk gSA

122. (B) rktegy dk fuekZ.k 'kkgtgk¡ us djok;k Fkk vkSj xksy
xqcan dk fuekZ.k eqgEen vkfny 'kkg us djok;k FkkA

123. (A) ftl izdkj]
K D C A M P U S S L E C T I O N

+8

+8
+2

+7

–6
–5

+2

–7

mlh izdkj]

P R O G R E S S X Z Q I Y X M N
+8

+8
+2

+7

–6
–5

+2

–7

124. (B) ME = (13 + 5) × 2 = 36

YOU = (25 + 15 + 21) × 2 = 122

125. (D) 632 ÷ 8 = 79

736 ÷ 8 = 92

126. (A) ftl izdkj gsjksMksVl dks bfrgkl dk tud dgk tkrk
gS mlh izdkj ,jSVksLFkfut dks Hkwxksy dk tud dgk
tkrk gSA

127. (D)

G U H T

–1

+1

L Q M P

–1

+1

E X F W

–1

D X E Y

+1

+1

128. (C) 132 + 1 = 170

192 + 1 = 362

172 –1 = 288

232 + 1 = 530

fodYi C esa igyh la[;k ds oxZ esa 1 ?kVk;k x;k gS

tcfd vU; esa 1 tksM+k x;k gSA

129. (D) xsuhesM] cg̀Lifr xzg dk ,d mixzg gSA

130. (D) fMIFkhfj;k thok.kq ls gksus okyh chekjh gS] tcfd

vU; lHkh fo"kk.kq ls gksus okyh chekjh gSA
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131. (A) 6 × 
6

6
2

 
    = 54   84

8 × 
8

8
2

 
    = 96

10 × 
10

10
2

 
    = 150

12 × 
10

12
2

 
    = 216

132. (C)  HkwVku ,d Hkwfecan ns'k gSA

133. (B)

134. (C)

135. (A) (6 + 5) × (7 + 2) = 99

(5 + 4) × (8 + 3) = 99

136. (B) (7 × 3) × (6 + 2) = 168

(2 × 6) × (9 + 5) = 168

(2 × 7) × (8 + 4) = 168

137. (B)  

138. (D) f=kHkqtksa dh vHkh"V la[;k = 8

139. (C)

140. (C) nksuksa fnukadksa ds chp varj = 5 + 31 + 29 + 1 = 66

rks fnu 
66

7
 = 9 lIrkg + 3 fnu

vr%] 1 ekpZ 2012 dks c`gLifrokj gksxkA
141. (D)

'kq:vkrh

15 fd-eh-

13 fd-eh-
fcanq

7 fd-eh-

10 fd-eh-

10 fd-eh-

20 fd-eh- 5 fd-eh-

blfy,] vHkh"V nwjh vkSj fn'kk = 13 fd-eh- vkSj iwoZ

142. (B) ekuk Q = x o"kZa
P  x + 6

Q x

R x + 9

S x – 1

T  x + 6

vr%] S lacls NksVk gSA
143. (C) 172 ÷ 18 = 27 × 2 – 45 9 = 9

144. (D) (3 × 2) + (4 × 8)  = 38

(4 × 3) + (2 × 3) = 18

(6 × 7) + (3 × 4) = 54

145. (D)

146. (B)

xqykch liQsn

jax

147. (B) aabcd/abbcd/abccd/abcdd

148. (D)

cSV

xsan

fodsV

149. (C)

cgu

efgyk,a

fpfdRld

150. (C)
151. (C) 1 + 8 + 0 = 9

7 + 2 + 0 = 9
2 + 4 + 4 = 10
9 + 0 + 0 = 9

152. (A) 8 ds vykok lHkh iw.kZ oxZ gSA
153. (C) 9 + 8 – 2 = 15

7 + 6 – 3 = 10

6 + 5 – 4 = 7

154. (C) ftl izdkj]

S I L E N C E T K O I S I L
+1

+2

+3
+4
+5

+6
+7

mlh izdkj]
A N A L O G Y B P D P T M F

+2

+3
+4
+5

+6
+7

+1

155. (B)
C U E S

+2

G Q

+2

I O

+2

–2 –2–2

156. (B)

–2 +4 –2 +4 –2

–20 2 0 4 2 6

+4
157. (B)

IJK PQR

+7

XYZ

+8

GHI

+9

+1 +1

, , ,

158. (D)
159. (B)
160. (A)
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1. (D)

2. (A)

3. (B)

4. (C)

5. (C)

6. (C)

7. (A)

8. (C)

9. (C)

10. (C)

11. (A)

12. (B)

13. (A)

14. (D)

15. (B)

16. (D)

17. (B)

18. (C)

19. (A)

20. (B)

21. (D)

22. (B)

23. (D)

24. (C)

25. (D)

26. (D)

27. (D)

28. (C)

29. (D)

30. (C)

31. (B)

32. (D)

33. (C)

34. (B)

35. (C)

36. (C)

37. (D)

38. (A)

39. (B)

40. (D)

41. (D)

42. (C)

43. (D)

44. (A)

45. (B)

46. (C)

47. (B)

48. (B)

49. (C)

50. (B)

51. (C)

52. (D)

53. (A)

54. (B)

55. (D)

56. (D)

57. (D)

58. (C)

59. (C)

60. (C)

61. (C)

62. (A)

63. (B)

64. (B)

65. (B)

66. (C)

67. (A)

68. (D)

69. (B)

70. (B)

71. (C)

72. (B)

73. (B)

74. (C)

75. (A)

76. (C)

77. (C)

78. (C)

79. (A)
80. (B)

81. (C)

82. (B)

83. (D)

84. (A)

85. (C)

86. (A)

87. (D)

88. (B)

89. (A)

90. (B)

91. (B)

92. (A)

93. (D)

94. (A)

95. (C)

96. (C)

97. (B)

98. (C)

99. (B)

100. (C)

101. (B)

102. (A)

103. (A)

104. (B)

105. (B)

106. (D)

107. (A)

108. (A)

109. (D)

110. (C)

111. (B)

112. (B)

113. (D)

114. (A)

115. (A)

116. (C)

117. (B)

118. (B)

119. (C)

120. (C)

121. (C)

122. (B)

123. (A)

124. (B)

125. (D)

126. (A)

127. (D)

128. (C)

129. (D)

130. (D)

131. (A)

132. (C)

133. (B)

134. (C)

135. (A)

136. (B)

137. (B)

138. (D)

139. (C)

140. (C)

141. (D)

142. (B)

143. (C)

144. (D)

145. (D)

146. (B)

147. (B)

148. (D)

149. (C)

150. (C)

151. (C)

152. (A)

153. (C)

154. (C)

155. (B)

156. (B)

157. (B)

158. (D)

159. (B)

160. (A)

UP-CONSTABLE ANSWER KEY - 08

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock

Special Books For RRB ALP, Techincian,
Group D and UP Constable are available at all

Centres of KD Campus and
www.kdpublication.com

For more information contact at +917053606571


